

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 16 июля 2019 года, № 57 (10 165),

<http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>, <https://www.facebook.com/groups/2557843534441216/>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 11 руб. 23 коп.

6+

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ ОБЛАСТИ



В первый год Великой Отечественной войны в Тюмень эвакуировали более 20 предприятий. Своими и прибывшими силами город делал всё возможное, чтобы дать фронту всё необходимое – от боеприпасов, боевой техники, медикаментов до водки.

После войны некоторые производства остались в областном центре. В частности, химико-фармацевтический завод имени Карпова (завод медоборудования), аккумуляторный завод, завод пластмасс. В надёжном тылу они стали крупными предприятиями.

В 1941 году был создан Тюменский приборостроительный завод. Именно это предприятие выпускает знаменитые весы «Тюмень».

<https://www.tumen.kp.ru/daily/26378.4/3257105/>

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Пока бесплатно

У жителей деревни Пономарёвой на улице праздник. Воду им теперь стали качать из новой скважины.

Весной перед селянами остро встало проблема обеспечения водой: старая скважина внезапно прекратила давать живительную влагу. Воду для жителей Пономарёвой коммунальщики подвозили автоцистернами.

Виктор Люшаков, глава Гилёвской сельской администрации, рассказал, что практически сразу специалисты ПАО «СУЭНКО» начали бурение новой скважи-

ны. Сегодня все работы уже закончены. Жители Пономарёвой используют воду из новой скважины на технические нужды. Из этой же артерии идёт отбор воды на локальные очистные сооружения (павильон водоочистки). Подготовленную очищенную воду селяне используют на питьевые цели, и пока она обходится пономарёвцам бесплатно.

Александр ПОНОМАРЕВ

Покупать или строить?

В этом году молодым заводоуковским семьям выдали 37 свидетельств на получение социальной выплаты на строительство или приобретение жилья.

Сертификаты участникам программы, 12 из которых многодетные семьи, начали выдавать ещё в марте. Последняя семья заветный документ получила на прошлой неделе.

Три семьи уже решили развернуть строительство собственных домов, ещё 16 изъявили желание приобрести готовое жильё,

Андрей КОРОСТЕЛЕВ

К СВЕДЕНИЮ

В городском микрорайоне Новом изменилось направление главной дороги на перекрёстках улиц Московской и Новой с улицей Центральной – главной теперь является Центральная; Летней и Киевской – главной является Летняя.

КАССА ВЗАЙМОПОМОЩИ

ПРИ ПЕРВОМ ОБРАЩЕНИИ
ДАРИМ НЕДЕЛЮ ЗАЙМА!

ДЕНЬГИ
БЕЗ - СТРАХОВОК
- КОЛЛЕКТОРОВ
- НАВЯЗАННЫХ УСЛУГ

г.Заводоуковск, ул. Первомайская, д. 9б,
ТЦ "Большой", 2 этаж, 201 павильон. 8-982-770-58-80

* Заем на условиях «Неделя даром» предоставляется гражданам РФ в возрасте от 18 лет при первом обращении в организацию. Заем предоставляем наличными денежными средствами на срок от 31 до 35 дней, размер займа составляет от 1 тыс. руб. до 10 тыс. руб. Процентная ставка с 1 по 21 день пользования займом составляет 1% в день (365% годовых), с 22 по 28 день проценты начисляются, с 29-35 дней и далее процентная ставка составляет 1% в день (365% годовых). Документы на заемную сумму выдаются в соответствии со ст. 89 ГК РФ. Регистрация производится ООО МКК «КБ Деньги Людям» ОГРН 1142907000937 (зарегистрировано в реестре МФО 651403111005137 от 20 мая 2014 г., сайт www.creditcassa-march.ru).

Реклама

Прогноз синоптиков

	t°C в 4.00	t°C в 16.00	Атм. давление	Осадки
17/07	+18	+26	750	облачно
18/07	+17	+25	751	облачно
19/07	+18	+24	752	облачно
20/07	+17	+24	752	облачно



•На старте – Вера Забоева и Зинаида Попова. На фестивале ГТО в Заводоуковске они сдали спортивные нормативы лучше всех участниц в своей возрастной категории.

Около полусотни заводоуковцев в минувшие выходные штурмовали нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса.

Центр тестирования провёл летний фестиваль ГТО по просьбе физкультурников машиностроительного завода, решивших сдавать нормативы организованно.

Директор центра физкультурно-оздоровительной работы «Ритм» Сергей Рыкованов говорит, что одна из главных их задач – привлечь земляков к занятию физической культурой и спортом, и комплекс ГТО – отличная возможность для этого. Без подготовки нормативы не выполнишь, а тот, кто начнёт тренироваться, скорее всего, физкультуру уже не забросит.

– Мы готовы организовывать подобные фестивали по заявкам организаций, предприятий и всех желающих жителей округа. Это очень удобная форма приёма нормативов, – заверил С. Рыкованов. – Некоторым участникам необходимо, конечно, ещё потренироваться, но большинство за эти два дня успешно справились с испытаниями. Многие уже прошли необходимые тесты для получения знаков отличия, другим нужно ещё на зимнем фестивале сдать бег на лыжах.

Инженер Александр Волков, ответственный за спорт на машзаводе, надеется, что вышедшие в этот день на старты – только первые ласточки и со временем свои силы в сдаче нормативов комплекса ГТО попробуют все заводчане. Руководство предприятия заинтересовало физкультурников независимо от достигнутых результатов премиями, отпустило с работы тех, кто в субботу должен был встать к станку. Но пришли на стадион

второй городской школы и в спорткомплекс «Центральный» и те, у кого законный выходной. Например, специалист по маркетингу Зинаида Попова.

– Не хочу от моих мужчин отставать, – улыбается участница фестиваля. – Сын – футболист, в команде «Стрела» играет, муж недавно золотой значок получил, вот и я тоже решила себя испытать. Для меня это первый опыт сдачи тестов ГТО.

А вот старший мастер завода Олег Кривоногов помнит ГТО ещё по школе и снова рад возможности попробовать свои силы. Он считает, что было бы неплохо и другим городским предприятиям взять пример с машиностроителей.

К соjalению, в окруже взрослых участников в соревнованиях ГТО пока немного. По крайней мере, школьники в этом деле дадут своим мамам и папам сто очков вперед. Так, на недавних соревнова-

ниях ребят из пришкольных лагерей «От значка ГТО – к олимпийской медали» участвовали 64 юных физкультурника. Победили падунцы: из четырёх первых мест три взяли именно они – Соня Тисенко и Стас Чикунов отличились среди ребят девяти-десяти лет, а Виталий Латышев – среди 11-12-летних. У девочек в старшей возрастной категории золото взяла Дарья Мальцева из городской школы № 2.

Ждёт ли юных физкультурников олимпийское золото – время покажет, но самый главный свой приз – здоровье и отличное настроение – они уже получили. А вот взрослым неплохо бы и подтянуться, а то молодёжь все золотые значки соберёт!

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Фото автора
и из архива комитета
по спорту и молодёжной
политике



•Наклоны вперёд из положения стоя на гимнастической скамье в программе ГТО и у взрослых, и у детей. Хотя ребятам упражнения на гибкость даются, конечно, лучше.



МОЛОДЁЖНЫЙ ПРОСПЕКТ



СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

А в России – лучше

Супруги Мельникова и Захаровы в один голос утверждают, что решили переехать из Казахстана в Россию ради детей.

Семейные истории у моих собеседников очень похожи – они долгое время жили в Казахстане, здесь школу окончили, поженились, детей родили, а несколько лет назад переехали в Россию, воспользовавшись программой переселения соотечественников, проживающих за рубежом.

Сергей и Марина Мельникова жили в большом селе Корнеевка. В 2013 году у них родился сын. Тогда молодые родители впервые задумались о переезде.

– У нас с мужем всё было в порядке – работа, дом, хозяйство, – говорит Марина. – И образование мы успели получить в то время, когда в республике преподавали почти целиком на русском языке. А когда сынок пошёл в садик, там его сразу стали казахскому обучать. Он мучается, ничего не понимает, и мы тоже ему помочь не можем.

К вопросу репатриации Мельникова подошли серьёзно: изучали информацию в интернете, советовались со знакомыми, думали обратиться за помощью в российское консульство в Астане, ездили «на разведку» в Новосибирск и Тюмень.

– Когда нам рассказали о Заводоуковске, мы приехали в город, посмотрели и поняли – это то, что нам нужно. Я всегда мечтал жить в небольшом городе: чтобы и дом на земле, и развитая инфраструктура. Так что в мае прошлого года мы перебрались сюда. К тому времени у нас уже дочка родилась, – рассказывает Сергей. – Первые четыре дня практически жили в машине: ездили по предприятиям и организациям округа, оставляли резюме. Марине сразу повезло – её взяли на работу в магазин «Строительный двор».

Вскоре устроились и остальные члены семьи: Сергей – в «Кедр-маркетинг», а сын с дочкой – в детский сад.

В начале нынешнего года Мельникова были официально включены в программу содействия добровольному переселению соотечественников, а уже 4 июля Марина принесла клятву на верность России. Вместе с ней гражданами России стали и дети. Вот-вот гражданство должно получить и глава семьи Сергей.



• Горожане Марина и Сергей Мельникова любят гулять с детьми – Ильёй и Викой на центральной площади Заводоуковска и любоваться фонтаном. В их родном селе Корнеевка, в Северном Казахстане, откуда они переехали по программе переселения соотечественников, ничего подобного не было.

стенников, а уже 4 июля Марина принесла клятву на верность России. Вместе с ней гражданами России стали и дети. Вот-вот гражданство должно получить и глава семьи Сергей.

А вот новозимцы Ольга и Михаил Захаровы о переезде в Россию даже не думали. К бытовым проблемам небольшого села Сивково – невысокому качеству питьевой воды, постоянно занесённым зимой дорогам – давно привыкли. Учительская семья работала в сельской школе и нужды ни в чём не испытывала. Нельзя сказать, что педагоги в Казахстане – люди богатые, но у Михаила родители занимались бизнесом и всегда готовы были помочь молодым в трудную минуту. И казахский язык супруги знали хорошо.

Но рождение в 2012 году сына подтолкнуло к размышлению о том, как будет расти, что увидит ребёнок в маленьком селе? И решили искать новое место жительства в Казахстане. Но судьба распорядилась иначе.

– В августе 2014 года мой дедушка Александр, тоже педагог, вернулся из «разведки» по поиску работы в Тюменской области, – рассказывает Ольга. – Побывал он и

в Новой Заимке, где рассказал о моём муже, учителе истории. В то время такой вакансии в школе не было. Но номер телефона мужа всё же записали. И уже в начале учебного года нам позвонили. Так что 19 сентября 2014 года Михаил уже вышел на работу, а вскоре переехали сюда и мы с сыном. Поскольку переехать Захаровы не готовились, то и о программе помощи переселенцам они ничего не знали. И только в заводоуковском отделе миграционной службы им подсказали, что они – идеальные кандидаты для участия в программе помощи соотечественникам: оба работают в школе, да к тому же в сельской. В ноябре 2017 года Михаил и Ольга стали гражданами нашей страны. А в июле 2018 у них родилась маленькая дочка.

Мельникова и Захаровы переменили в жизни очень довольны: в районе их приняли тепло, есть работа, жильё. И уровень жизни стал выше, чем прежде. А главное – их дети будут учиться на родном русском языке.

А Казахстан – он ведь не за морями. Каждое лето Мельникова, и Захаровы ездят туда в отпуск, на вешиают друзей и родителей.

Более 1 200 заводоуковских подростков решили провести это лето с пользой и по-работать, резонно рассудив, что делу время, а потехе – час.

В июне в округе рабочие места были созданы для 536 тинейджеров, в июле возможность трудиться получили ещё более четырёх сотен ребят.

Специалист комитета по спорту и молодёжной политике Татьяна Бакина говорит, что записываться в отряд главы ребята начали после новогодних праздников. Сегодня подростки работают помощниками соцработников и делопроизводителей, их можно увидеть на дворовых и пришкольных площадках, где они помогают вожатым организовывать летний отдых школы-ников. Юные артисты творческой бригады центра развития детей и молодёжи проводят дискотеки, познавательные и развлекательные программы.

Помимо отряда мэра подростки могут поработать и на предприятиях округа. Летом по программе временного трудоустройства центра занятости населения найти дело по душе и по силам смогут почти 900 человек. В июне 469 несовершеннолетних уже работали на комбинате строительных материалов, элеваторе, производстве овощной сетки, на сельхозпредприятиях «Возрождение», «Лесное», «Флагман», «Центральное», «Шестаковское» и отделении За-

водоуковского маслозавода в Новой Заимке.

Уже более пяти лет сотрудничает со службой занятости машиностроительный завод. Здесь ребята получают неплохую зарплату, значительную долю в которой составляют средства предприятия. По словам старшего инспектора отдела кадров Светланы Кетовой, вакансий в созданных на заводе бригадах мастеров зелёного хозяйства не бывает. Многие ребята работают на машзаводе из года в год. Например, Андрей Андресюк здесь уже третью лето. Когда-то его привела сюда мама – сотрудница предприятия. Молодого человека привлекала возможность с пользой провести каникулы и заработать.

– Думаю, работа здесь помогла мне принять окончательное решение не идти в десятый класс, а поступать в агропромтехникум, – говорит Андрей. – В следующем году участвовать в программе летней занятости я уже не смогу, ведь она рассчитана на тех, кому не больше 16 лет. Но на втором курсе в техникуме будет производственная практика, и я обязательно попрошу на машзавод. А когда получу диплом, очень надеюсь прийти сюда уже молодым специалистом.

Надёжные рабочие руки нужны не только на машиностроительном заводе. И у тех, кто проявит себя на производстве в дни школьных каникул, есть шанс получить в дальнейшем место на понравившемся предприятии.

КОРОТКО

Снимается кино

В пришкольных лагерях округа сегодня отдыхают... режиссёры, сценаристы и операторы.

Это ребята участвуют в областном конкурсе видеосюжетов «Добро пожаловать».

Впервые фильмы о летнем отдыхе заводоуковские школьники снимали в прошлом году. А нынче лучшие работы юных кинематографистов будут участвовать в областном конкурсе.

На первой смене отличились

Александр Щипачёв, Милана Петрибиеva, Софья Архипова и Даниил Малютин из первой городской школы. Их ролик «Радуга успеха» вместе с российским движением школьников отправили в Тюмень. Также для участия в областном конкурсе выбрали видеорассказ о смене «Театральное лето» девчонок из Новой Заимки Анастасии Андреевой, Алёны Герасимовой, Екатерины Изингер, Виктории Ткачук и Анны Ямовой.

Впереди у юных киношников фильмы ещё о двух летних сменах.

ПОКОЛЕНИЕ XXI ВЕКА

В прошлом учебном году в семи краях и областях России с целью поддержки талантливых, мотивированных на успех подростков 14–17 лет стартовала образовательная программа «Кадры будущего для регионов».

Участвовать в ней довелось и мне. Об этом проекте нам рассказала классный руководитель Любовь Николаевна Рычкова. Для участия в программе надо было написать эссе на волнующую меня тему. Я рассказала о проблеме несанкционированных свалок.

В прошлом июле мне пришло приглашение в «Ребячью республику», где для участников этой программы работала «Губернаторская школа». Наставники у нас стали опытные специалисты ведущих предприятий области, на некоторых из них мы побывали с экскурсиями, где лучше узнали о профессиях инженера, эколога, экономиста и педагога.

Наставники помогли нам собрать команды для совместной разработки проектов по различным направлениям: урбанистике, культуре, образованию, экологии, здравоохранению. Меня всегда интересовала тема экологии и охраны природы. В «Ребячью республику» я нашла единомышленников, кото-

рых волновали эти же проблемы. В нашей «экологической» команде были тюменские лицеисты и ученики физико-математической школы, ребята из Тобольска и Голышманово. С ними мы начали разрабатывать проект «Микробного топливного элемента», который не только может очищать сточные воды, но и превращать вредные вещества в электроэнергию. Потом совместно работали в информационных сетях, собирались на образовательные сессии в Тюмени. А дальше публично защищали проекты в Тюмени, во Дворце творчества и спорта «Пионер». Свои работы предложили и ещё 140 участников из 19 команд. К нашим работам у экспертов и зрителей было много вопросов и предложений, над чем стоит ещё подумать.

Надеюсь, что программа «Кадры будущего для регионов» станет ежегодной и будет проходить по всей России. Правда, мне в ней участвовать уже не придётся – в этом году я окончила школу. Планирую поступить в архитектурно-строительный университет и заниматься разработками подобных полезных для природы и общества проектов уже в роли квалифицированного специалиста.

Анастасия ЕРЁМИНА,
выпускница Новозимской школы
Фото из архива школы

Глазами участника



• Вместе со своими друзьями – участниками программы «Кадры будущего для регионов» – Настя Ерёмина из Новой Заимки (третья справа) презентует разработанный микробный топливный элемент, который может очищать сточные воды и вырабатывать электричество.

Страницу подготовил Алексей СЕВОСТЬЯНОВ